

POKROK ZÁPADU

Semi-Weekly Edition. Published by National Printing Co. 509-11. So 12th St. — Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year. Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - - Národní Tiskárna 509-11/12. ul. — Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - J. Rosický

Předplatné: V místě a odávkou do domu, bez přílohy, \$3.00; Přílohou, \$3.50; Poštou pro Spojené Státy a Kanadu, bez přílohy, \$2.50; Knihozně Americkou, \$2.00; Knihozně Americkou, \$2.00; Do Cech bez přílohy, \$3.00; S přílohou, \$3.50; Každý předplatitel oprávněn je k přeml.

Ohlasy.

Drobné a různé ohlasy uveřejňujeme pouze tehdy, když peníze k objednávkám přiloženy jsou. Za drobné ohlasy objemné velikosti, nepřesahující palec, platíme 25 centů za řádek. Za zvláštní ohlasy, blahopřání, úmrtí a jiné, žítka, \$1.00 za řádek za každé uveřejnění. Nechtějí-li proto přiložit objednávku tolik peněz, jak velkou ohlasku mají si přejít. Činy ohlasky na delší dobu oznámí se ochotně na požádání.

Zásilký peněz. Lou neberete peníze, když se koupí na poště neb expresu "Money Order" a již nám se zašle. Těm v registrovaném dopise, aneb poukázku bankovní jest zaslána jista. Kdo chce platit "checkem" na bank, nechtějí zašle \$2 centů více, proto že tolik musíme platit banku za kolekci, aneb ať koupí směnkou dříve na Omaha, Chicago neb New York. Na místě drobných peněz přijmeme též 1 a 2 centové kolky. Všechny zásluky nechtějí jsou zaslány pod jednoduchou adresou pouze takto: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha, Neb., 24. červ. 1900.

JESTĚ ŽIJE BOERSKÝ LEV A REV JEHO SLYŠÍ ANGLIČANÉ I V LONDÝNE.

DVACET MILIONŮ VKLADŮ NALÉZÁ SE PŘITOMNĚ V OMAŠKÝCH BANKÁCH. Mnoho-li připadá na vás, z těch \$20,000,000, milý čtenáři?

POLITICKÉ KLUBY V NEBRASCE VZNIKAJÍ DENNĚ JAKO HOUBY PO DEŠTI. Možná, že vzrůst jejich jest také příčinou deště—zlatého i stříbrného.

CHYTŘÍ LIDÉ, KTERÍ JEDOU DO CAPE NOME za zlatem, opatřují se při svém odjezdu zpátečním dopravním lístkem. Bohužel, takových ještě mnoho není.

VE FRANCH PANUJÍ VELIKÁ VEDRA, čimž i výstava světová utrpěla. Bohatí navštěvovatelé odjíždějí do hor švýcarských, aby se tam ochladili. Ubohá výstava tedy trpí již na psí dui.

TA STRANA POLITICKÁ, KTERÁ BUDE chtít dosíci přiznání bodných New-Yorčanů v příští politické kampani, nechtějí uspořádat do příštího listopadu v New Yorku hojně "prajsajb", pak bude mít hlasy jejich zabezpečeny.

GENERÁL MACARTHUR NA FILIPINÁCH oznamuje vládě washingtonské, že válka chýlí se ku konci, avšak vzor tomu jest vysláno stále vojsko na tyto ostrovy. Není pochyby o tom, že generál Mac Arthur nastoupil šlepiče Otisovy.

SRSKÝ KRÁLÍK ALEXANDER SE PRY bude konečně ženiti a vezme si maminčinu dvorní dámu. Bude to asi již stará matrona a ta snad toho kloučka nevážného trochu na uzdě udrží. Možná také, že si ji ten fláma bere pro jmění, jako si táta jeho vzal Natalii.

ŘIDITELSTVO DRÁHY BALTIMORE & Ohio zapovědělo svým zaměstnancům přijmouti jakýkoliv politický úřad. Samozřejmě! Po politických žlabech honí se fidejistvo samo. Proč by tedy neodklidili své soupeře, když mohou tak učiniti pouhým rozkazem v několika slovech?

V ČINĚ VŠECKO TĚD VSTÁVÁ Z mrtvých. Císařovna, císař, vyslaní cizích mocností a téměř všichni cizozemci, dříve za povražděné prohlášení, najednou obživi. Snad nasledky obživy také německý vyslanec baron von Ketteler. A pak prý se za našich dob nedějí zázraky.

VLÁDA SPOJENÝCH STÁTŮ MÁ NYNÍ děliti smírčího soudce mezi Čínou a ostatními zeměmi. K tomu jí dopomohla jen zdrženlivost velitele amerického v Taku, který nechtěl s ostatními bombardovat tamní pevnosti. Tato nová zkušenost může poučiti opět státníky všech zemí, že mírnost a zdrženlivost máže mnohé krveprolití zametiti.

AGITACE, KTEROU VYVOJAL OMAŠKÝ obchodní klub v minulých několika letech ohledně zavodňování suchopárů na západě, nese již své ovoce a obě politické strany, republikánská i demokratická, ve svých platformách činí zařazení a zavodňování západních suchopárů. Hnutí zavodňovací vniklo již téměř do všech státních konvencí a není pochyby, že v brzkú bude to jednou z nejdůležitějších národohospodářských otázek.

ONEHDY BYL V KENTUCKY ZATČEN kazatel na obvinění z mnohoženství. Že byl kazatelem, poznala policie dle povolení ku kazání, jež našlo se v jeho kapse. Nebylo však třeba těchto listin ku rozpoznání jeho zaměstnání, poněvadž v kapsách jeho nalezeny byly jiné známky jeho ctihodnosti a sice čtyři povolení k sňatku, balíček karet, láhev s kofalkou a revolver.

Z JIŽNÍ AMERIKY NEBYLA JIŽ ASI měsíc oznámena žádná revoluce a teď se zase ohlašuje, že revolucionáři Colombie zvítězili. Zdá se, že by tam v těch střední a jihoamerických republikách potřebovali nějaké mocné komando, které by ty četné rebelie v řádu udržovalo. Z častých těch revolucí vysvítá, že není ještě národ svoboden, když má vládu republikánskou.

ZASE NOVÝ LÉK VYNALEZEN BYL proti žluté zimnici. Ve Vera Cruz v Mexiku brazilský lékař Bellimaghi očkovoal své serum těžce nemocným na žlutou zimnici a ti prý se ku podivu rychle pozdravovali. Povšimnutí hodno jest, že je to první zpráva o tom záračném léku a o všech podobných vynálezech bývají první zprávy vždy přehnané, na konec pak se teprve dokáže, že to byl nový humbug.

TĚD NEVÍ VLÁDA ANGLICKÁ, KAM MÁ dříve vojsko poslati. V jižní Africe Boerové nedopustí, aby vojsko gen. Robertse bylo seslabeno a Asantové v západní Africe jsou v mocné rebelii naproti Anglii. Do Číny by rádi vrhli Angličané také pár tisíc mužů vojska, ale kde ho vzít? Z Indie odvéztí vojsko, to jest též nebezpečné a ke všemu ještě jest Hongkong ohrožen tak zvanými Černými vlajkami, sčbž to námořních lupičů. Pěkně se to hrne na anglické lva, že se má co oháněti. Zcela přirozený to následek panovačnosti anglické a zároveň odstrašující příklad pro Spojené Státy.

ČÍM DÁLĚ, TÍM VÍCE VYCHÁZÍ NA JEVO, že ta bouře čínská byla od Angličanů zúmyslně přehánána, jen aby celý křesťanský svět byl proti Číně popuzen. Všecky země ostatní měly vypověditi válku Číně, roztrhati ji a Anglie by se již byla postarala o to, aby jí notná porce spadla do klína. Teď zatím vyšlo na jevo, že vláda čínská se povčivě starala o ochranu všech cizinců naproti vzbouřencům a že je také většinou zachrániti dovedla. Příčinu k válce s Čínou tu není žádné, pokud se vláda čínská potvrdí o potrestání vrahů a o náhradu škod cizincům způsobených. Aby se to státi mohlo, musí vláda říše té posilněna a nikoliv seslabena. A posilněni to se státi může nejlépe tím, když se žádná cizinec do Číny nebudou drát, nýbrž když zemi tu zanechají sobě samé.

ÚREDNÍ ZPRÁVY, KTERÉ V POSLEDNÍCH dnech dochází z Číny uklidňují poněkud mysl nejen vládnoucích osob, nýbrž i mysl veškerého obyvatelstva. Jest to zejména nadějná zpráva o zachráněni vyslanec Congera a jeho rodiny a zpráva o zmocnění se města Tientsinu. Město toto jest velice důležitým strategickým bodem a zmocnění se jeho se strany spojenců znamená důležitý krok ku ukončení nynějších krvavých bojů. Tientsin považován jest za bránu ku sídelnímu městu, a nalézá-li se ta brána v rukou Evropanů, není pochyby, že tito i hlavního města se zmocní, nebude-li vzbouřeni brzo potlačeni. To ovšem postěhuje téměř všichni čínští místokrálové v různých provinciích, kteří vládnou nyní neomezeně svým územím následkem malomocnosti císařské rodiny. Místokrálové tito, mezi nimiž nalézá se Li Hung Čang, jakož i císařovna se svými přívrženci v Pekingu, jsou sverní v jedné otázce, a to jest ta, aby zabráněno bylo krveprolití na evropských legacích. Ač není jisto, zdali se jim podařilo dosud je uchrániti, jest to do jista známka potěšující, kterou dávají si vysvědčení, že postěhli nebezpečí, hrozící Číně vypovězením války se strany evropské v pádu zavraždění legací. Avšak Čína musí uznati ještě další důležitost rázného potlačení boxerů v době nejkratší a sice proto, poněvadž bude muset platiti ohromné sumy odškodného za utrácené životy Evropanů a za zničený jejich majetek. Jisto jest, že každý utrácený a utržený Evropan bude drazé, velice drazé v koupě na útraty Číny, a že vlády evropské mimo to budou vymáhati různé koncesse, rozumí se, že ku škodě Číně samé.

Předplácejte na Knihoznu Americkou; pouze \$1.00 ročně.

Čínská muchlanice.

Sensační denní časopisy přináší každodenně velikou spoustu zpráv z Číny, však věru těžko je se v tom vyznati, co z toho jest věrohodným a co ne. Časopisy nepochybně vyhovují pouze jen "dávnou citěné potřebě" a vem kde vem, udělej, jak udělej, přichází vstříc přání čtenářstva, kteréž s dychtivostí shání se po "nejnovějších" zprávách z Číny. Za posledních let, kdy Joe Pulitzer a po něm Hearst dokázali ostatním svým kolegům, že nejrychleji lze zbudovati velký časopis sensačními zprávami a sensačním líčením, nechtějí jest to pravda anebo ne, od té doby, co dokázali, že čtenářstvo ve skutečnosti nedbá o pravdu a podstatu, nýbrž pouze o každodenní rozčilení, následovány jiné časopisy, ba i sám associovaný tisk příkladu oněch Napoleonů na poli novinářském a vezíme proto nyní v bahně nespolehlivých zpráv až po uši. K tomu druží se ovšem též vychytralost a naprostá nespolehlivost Číňanů, tak že nelze věnovati úplné víry ani těm zprávám, kteréž za úřední se považují, jestli přichází z pramenů čínských. Vládě naši podalo se obdržeti prostřednictvím diplomacie čínské zprávu od našeho konsula Congera, však namozte pohybuje se, že by zpráva ta skutečně byla věrohodná a spolehlivá. Ti, kdož znají Číňany a čínskou politiku i čínskou vládu, vyslovují pochybnosti o tom, že by zpráva obdržená pocházela skutečně od Congera, byť i zaslána byla šifrovaně.

Zprávy, kteréž dochází z Tien Tsinu, jehož vojsko spojených velmocí dobylo, nepřispívají nikterak k vyjasnění situace a umožněni utvořiti si nějakého určitějšího úsudku. Americký admirál Remey sdělil vládě naší, že tažení proti Pekingu společnou mocí nebude zahájeno až někdy v polovici srpna, však nevysvětluje se, proč tento odklad. V domnělé depeši Congerově usiluje tento o neodkladnou pomoc a jelikož Conger není ovšem v nebezpečném postavení sám — je-li posud na živu — jest těžko k pochopení, proč by neměla výprava vytrhnouti dříve, než za tři týdny. To se rozumí, že následkem toho vyvozuji se různé domněnky. Někteří soudí, že velmoci prostě nevěří, že by domnělá zpráva od Congera byla věrohodná a jsou-li pravdivy zprávy dřívější, že vyslanectva a cizinci v Pekingu jsou již povražďeni, pak ovšem nežádejí na tom, jestli se výprava zdrží aneb uspějí. S jiné strany vyslovuje se domněnka, že velmoci prostě nejsou srovny a dohodnuty a že z té příčiny odložena byla výprava proti společnému nepříteli.

Dle nejnovějších zpráv z Washingtonu, došla vládě naší žádost vlády čínské o zakročení v zájmu vyproštění těžce se situace, v kteréž se ocitla následkem povstání Boxerů se strany jedné a hrozivého zakročení všech velmocí se strany druhé. Jelikož zdá se, že velmoci ostatní nepřikládají víry domnělé depeši Congerově, jest velice pravdě podobným, že každé zakročení Spojených Států zůstane bez výsledku, jestli nebude provázeno dokazky, že vyslanec velmocí jsou na živu a v bezpečí.

Vzor této poslední zmíněné depeši z Washingtonu nemůžeme se zhostiti myšlenky, že Čína nehledá vyhnouti se válce, nýbrž spíše jen prátáht. Že se snahou Boxerů vláda soubalší, byť i na oko to popírala, o tom nemůže býti pochybnosti. A postavení její má se snadno vysvětliti. Úmysl velmocí, rozdělití mezi sebou valnou část Číny, když ne celou, nejsou tajnými diplomacii žádného světa dříve a tedy také ne Číně. Má tedy před sebou Čína zápas jistý a neodvratný. Když by též pozdržen byl o několik roků, až Rusko svou sibířskou dráhu dohotoví a Anglicko a Spojené Státy budouv moci stáhnouti většinu vojska zpět z Afriky a Filipin, bude pro Čínu boj tím těžší a bylo by pro ni proto výhodnějším, aby válka vypukla již nyní. Však při tom hledí si Čína zachovati zdání, že války nevyhledávala, nýbrž že jí byla nucena. Proto zdá se nám, že ku rozpoutání litic válečných v celé její bráze v Číně dojíti musí.

Nemáte-li chuť k jídlu motá-li se vám hlava, trpíte-li závratí neb nezáživostí, uprtejte Severovu žaludeční Hofkou a uchráňte se mnohých nemocí. Odporučuje se zvlášt starým a slabým osobám. Cena 50c. a \$1.00.

NEBRASKA.

V Linwood padaly v minulých dnech kroupy, provázely jsouce silným deštěm.

Během tohoto roku udeřil blesk již po dvakráte do obydlí Geo. Bowlusa ve Scribner.

Státní zahradnická společnost bude obdávati svůj sjezd v Geneve ve dnech 26. a 27. čce.

V Tecumseh spadl syn Geo. Carmina z větrníku, při čemž zlodil si obě ruce mezi zápěstím a loktem.

Šerif Snyder z Fort Morgan, Colo., zatkl v pátek večer v Loup City Bruce Chapmana, který jest obviněn ze zločinu znásilnění.

V okolí Wallace vyskytuje tak zvaný "pinkeye" u hovězího dobytka epidemicky, a mnoho dobytka jest již tímto neduhem stěženo.

Mezi pensisty, kterým povoleno bylo výslužné v minulých dnech, nalézáme také jméno Venzel Karel z Ravenny, jemuž udělena je pense v obnosu \$8 měsíčně.

V Plattsmouth vyhořela v pátek tiskárna časopisu Plattsmouth Daily Journal a škoda ohněm způsobená odhaduje se na \$1600. Pávod ohně jest dosud neznám.

Do Lincoln svolána jest na den 31. čce schůze ústředního státního populistického výboru ku poradě, k níž jsou pozváni veškeré kandidáti, kteří pro různé úřady stranou touto byli navrženi.

V David City založen byl v minulých dnech republikánský klub, k němuž přihlásilo se 400 občanů, kteří jsou odhodláni hlasy své vrhnouti pro republikánskou ticketu v příští volební kampani.

Východně od města Geneve uštknut byl hadem roletý hošík W. Aldrupa na poli. Jelikož otec s povelozem rychle odvezl synáčka svého k lékaři, jenž ránu vypálil, nebude mti uštknutí pro něho žádných dalších zlych následků.

Jestli potřebujete dobrý vazač, aneb sekací stroje na seno, obraťte se na p. V. J. Uffidila v Abie, Neb., jenž zastupuje jednu z nejlepších firem výrobu strojů takových se zabývající a sice společnost Deering Harvester Co. t.

Padesátiletý J. J. Loken, rodem Švéd, a bydlící 10 mil severně od Albion, spáchal minulý týden sebevraždu podnětím si krku bitvou. Loken byl svobodný muž, byl však oddán píti a poslední dobou trpěl také revmatismem.

Máslovna v Lyons byla minulou sobotu ráno okradena zloději o 10 soudků nejlepšího másla, v nichž bylo ho asi 600 liber v ceně \$100. Toto jest již druhý případ krádeže v této máslovně, aniž by zlodějům možno bylo přijíti na stopu.

T. Duda v Linwood, Neb., má na skládě vozy, boxny na vozy, kočáry všeho druhu, drtiče, šrotovky, větrníky, pumpy, káďe, postroje na koně a všeho druhu ferení. Krajané učiní dobře, když si u něho prohlédnou zásobu a zeptají se na ceny, než půjdou jinať koupit.

Městská knihovna rada lincolnská přijela v těchto dnech plány omáškých kontraktů — Fisher & Lawrie pro stavbu Carnegieovy veřejné knihovny v jmenovaném městě. Se stavbou bude co nejdříve započato. Cena budovy odhadnuta je na \$68,000.

Ve Vacoma, malé vesničce, asi 12 mil severozápadně od Blair vzdálené, spáchal sebevraždu kovář Himbaugh ve své dílně. Muž tento nalézá se minulých 10 dnů na flámu v Blair a po svém návratu do domova čin tento spáchal, nepochybně v návalu pijácké třetivky.

Dle zpráv z Nebraska City zničen byl vlak Burlingtonského dráhy nedaleko Shubert. Vlak tento sftil se s mostu 40 stop vysokého a pozůstával z 11 vagonů, v nichž se nalézálo množství vepřového dobytka, pšenice a různé nářadí. Příčinou toho bylo zlomená kolejnice.

V Humboldt vzdal se místa ředitelského na tamních obecných školách prof. Charles Bracelen, jenž ustanoven byl ředitelem vyšší školy v Blair. Prof. Bracelen je osvědčeným pedagogem a humboldt občané zajisté neradí jej ztratiti. — Volba nového ředitele v Humboldt dosud provedena nebyla.

F. B. Řezáč, který 3. čce přišel k úrazu na farmě Fr. Karpíška při vřahování krávy ze studně, dosud je na lůžku upoután. Jest členem Z. Č. B. J. a ačkoliv ho bratři skoro každodenně návštěvou poctí, je to přece dlouhá chvíle, když nemůže chodit, je ale naděje, že v několika dnech to už půjde.

Profesor Fr. Dag. Novák, který nedávno ujal se vyučování české školy ve Schuyler, Neb., sděluje nám, že v neděli, dne 29. července uspořádán bude pro dívky, českou školu tamní navštěvující, velkolepý výlet na farmu p. Kohouta. Výlet provázen bude zároveň bohatým programem, sestávajícím z deklamací, zpěvů, her atd.

Oslava třicetiletého trvání české osady v Knox County pořádnána byla minulý pátek v Niobraře a výsledek její je velice uspokojivý. Slavnosti účastnilo se asi 1,500 osob, přívod byl imposantní, v němž vyjímaly se velmi pěkně četné allegorické vozy. Českými řečníky byli: p. Jan Rosický, šéfredaktor tohoto listu a pan Lev Paldá z Elgin, Ia. Anglicky ku shromáždění promluvil redaktor omášké Bee, p. Edvard Rosewater. Podrobnější zprávu o slavnosti přineseme v čísle příštím.

Zajímavá památka byla v těchto dnech zaslána z New Yorku do Plattsmouth p. Doveysovi, jež ukazuje nám, jak prováděna byla doprava na západě v době, kdy ještě železnice nebyly postaveny. Jest to účet firmy Amison & Dovey, datovaný v září roku 1865 za dovoz 8,338 liber zboží z Plattsmouth, N. T., do Denver, Colo., z čehož mělo býti zaplaceno za libru 10 centů, čili \$830. Doprava zboží provedena byla pomocí potahu volů, jenž vyjel z Plattsmouth 25. září 1865 a přibyl do Denver 22. listopadu, tak že to vyžádalo téměř dva měsíce času, než zboží mohlo býti dopraveno na určené místo. Jest to zajisté pozoruhodné, jaký pokrok učiněn byl v dopravě za minulých 35 roků.

Minulý pátek byla zahájena v Grand Island populistická státní konvence, jejímž výsledkem jest jmenování samostatného listku státního, zvolení ústředního výboru, přijmutí platformy, spracované před osmi lety na konvenci omášké, a utvoření nové strany politické, která ponese jméno "populistická strana Nebrasky". Konvence zahájena byla Alfredem Fawkenem z Omahy. — Následující kandidáti nalézájí se na listku jmenované strany pro příští kampan: Za guvernéra Taylor Flick z okresu Custer; za místopředsední H. G. Richter, Buřfalo; za státního pokladníka A. Tipton, Oteo; za státního návladního F. Stevens, Crete; za pozemkového komisaře James Salmon, Douglas; za superintendenta Mrs. J. T. Kelley, Buřfalo; za presidentské elektory: J. Shamp, Lancaster; A. A. Perry, Douglas; James Brooks, Stanton; Dewitt Eager, Seward; James Stockman, Custer; G. W. Raworth, Douglas; W. O. Woolman, Clay a D. F. Pearson, Nemana.

Zprávy osobní. — Pan Ondřej Hůrka ze Šepadel, okresu domažlického, který sloužil v armádě rakouské, nechtějí se u nás přihlásiti. — Pan F. Fítl, radní ze South Omahy, nalézá se na návštěvě u přátel v Saline County. Jak se dozvíme, někteří jeho přátelé navrhují jej za poslance do příštího zákonodárství. — Minulý pátek vrátila se z delšího pobytu v Hot Springs, So. Dakota, paní Wolešenská se svojí dcerou, sl. Ellou. Jak nám sdělilo, ztrávily dámy v obcerstvujícím vzduchu tamním mnohou příjemnou chvíli, doma však jest prý přece jen nejlépe. — Severní životní Balsám působí na celou soustavu tělesní, čistí a sílí orgány zažívací, odstraní žloutenku i bledničku, překoná zácpu a bolení hlavy. Cena 75c. Zdravý trvalý vyhlášený. Zdravý a nervosnost zmaří po jednodenním užívání Dr. Kline's Great Nerve Restorer. Zdraví si přání \$2.00 ihned na skoušku. Obdržeti si přání Dr. K. Kline, Ltd., 901 Arch St., Filadelfie, Pa. HODNOTY. — Pekarský pomocník Stáhl místo a dobrý plat. Hlasuje se Karel Křepela, West Point, Neb. 0023. — Česká holka na domácí práci v kuchni ve spořádané rodině. Hlasuje se Mrs. W. M. Bushman, 2616 Mason str. — Dívka, která se vyzná v vřahování v umění. Hlasuje se J. Vojtký, na 1. a William ul. 801.



ČAS PŘIJDE. Každou starší paní, kdy dleliti funkcionální změna se stane. Toto se zove "Zmiana života." Čelí strojů se změní. Hromadné, jako rak a současně se často v tomto čase dostávají. McELREE'S "Wine of Cardui" postuje a čistí celé stroje a přivede skončícího bes pohromy přes ty propast. Jeho účinky jsou podivuhodné. Ono jest dobré pro všechny tělesní nemoci, však jest zvláště odporučeno v tomto čase. Raďte se vašeho lékaře sepsati po znaném Víně of Cardui — \$1.00 libru — neb zašlete si pro k vyhlášením: "The Chattanooga Medicine Co., Chattanooga, Tenn." Česká štátní lékárna se našlo na požádání. Pan Tomáš J. Cooper, Tupelo, Miss., praví: "Moje matka trpěla nepravidelným a bolestným mēdžením a léčit ji nemohl ulečit. Víně of Cardui jí úplně vyhlátilo a též pomohlo mojí matce při "Zmianě života."

Před 27 lety. Stručný vřah zpráv politických, amerických i evropských, z kruhů česko-amerických a z kroniky udalostí, uveřejněných v Pokroku Západu—Amerikánu se dne 23. července 1873.

Politické evropské. Ve Španělsku propuklo v Alcoy, Mataza a jiných městech vzbouření komunistické, při čemž vražděno i plěno.

Politické americké. Presidentem vydána proklamace v zájmu obelání světové výstavy filadelfické ostatními národy světa.

Kronika udalostí. Do New Yorku připlulo 35 z Německa vypozených jezovitů. Určení byli pro městečka podél U. P. dráhy.

Z našeho města. Jungmanova slavnost konána v síni Vác. Kučerově povzbuzením čtenářsko-podporujícího spolku. Slavnostním řečníkem byl red. t. l. a program doplněn básněmi přednesenými M. Neradem a F. Marešem. Účastenství bylo slabé.

1000 Mormonů po většině čerstvě z Evropy naverbovaných, vzveno Omahou do Salt Lake. — Mezi nimi nalézálo se prý několik českých rodin od Nēm. Brodu.

Redakci oznáměno, že příští číslo vyjde as po dvou týdnech za účelem provedení příprav ku zvěštění listu.

Říznuti a pohmožděním vyhlášený jsou Chamberlain's Pain Balm v jedné třetině doby, kterou jiné léčení vyžadá, následkem antiseptických vlastností svých, následkem jich rána bez hnisání se hojí. Na prodej v všech lékárnách.

Ochotníkům a milovníkům divadla.

V knihkupectví Pok. Záp. jsou k do stání všechny divadelní spisy, jež vyšly tiskem v Cechách a nejsou rozehraný. Úplný seznam všech spisů zašle se všem na požádání zdarma. V seznamu jsou uvedeny všechny kusy, dle svých názvů a při každém je uvedeno, jaký kus je, kolik jednání a kolik osob vyžaduje. Píste o seznam pod adrou: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Lesetinský kovář.

Před několika lety vydána byla v Praze úchvatná výpravná díseň Svatojilka Čecha, "Lesetinský kovář." Líčeno v ní otřpytaly poněmčováná českých dědin cizozemským fabrikatý a vřelá láska lidu českého k řeči otčů svých. Lesetinský kovář, vzor pravého Čecha, zdoruje snahám poměrovacím a zaplatí vzor svůj životem, neboť za poněmčovately stoji mocné rameno "zákona a spravedlnosti". Báseň, psaná v slohu lehkém a přece úchvatně zajímavém, způsobila veliký rozruch. Však ten trval na krátko. Vláda ji skonfiskovala! Jen něco mále vřelá před konfiskací rozrodaných přišlo mezi lid. Jsouce přesvědčeni, že přijdeme vstříc přání každého milovníka ušlechtilé čebty, vydali jsme se svolením spisovatele báseň tuto v plném znění konfiskovaného vydání. A v očekávání tom, jsme se nemýlili. A v očekávání tom, jsme se nemýlili. Během pr. šlo roku rozehráno prvé vydání, skrovně ovšem a uspořádání jeho vydání druhé, v mnohem lepší a dokonalejší úpravě a vřelím formátě než bylo prvé. Báseň tvoří knihu o 88 stranách a prodáváme ji po 25ct. Do Cech, se zaručujeme, za 50c. z druhého vydání (ana kniha valně těžší) za 65ct. K dostání za hotové v Pokroku Západu, Omaha, Neb.